

# 远程轰炸机本土出发，打击叙伊境内超85个伊朗目标 美军空袭，开始“报复行动”

美军2日空袭叙利亚、伊拉克境内超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫队及受伊朗支持的民兵武装目标，以“报复”驻约旦美军基地1月28日遇袭。叙利亚、伊拉克谴责美军空袭侵犯国家主权。

## 空袭持续大约30分钟

美国总统约瑟夫·拜登2日宣布，美国当天将开始多层次“报复行动”，“将在美方选择的时间和地点继续”。

美军当天空袭叙利亚4地、伊拉克3地共计超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫队及受伊朗支持的民兵武装目标，其中包括指挥和控制总部、情报中心、火箭弹和导弹、无人机和弹药储存地等。

美国中央司令部说，美军出动了自美国起飞的B-1型远程轰炸机，在攻击中使用了125件精确打击武器。美军参谋长联席会议作战部负责人道格拉斯·西姆斯说，空袭持续大约30分钟，炸弹击中地面武器时引发大规模二次爆炸，

暂时不清楚袭击所致人员伤亡和损失情况。

## 多个目标遇袭 有人员死伤

伊拉克武装部队总司令发言人叶海亚·拉苏尔3日凌晨说，伊拉克西北部边境城市加伊姆及边境地区多个目标遭美军空袭。一名不愿公开姓名的消息人士告诉新华社记者，空袭导致至少3人死亡、5人受伤。

两名不愿公开姓名的伊拉克民兵武装指挥官告诉美联社记者，加伊姆地区3处被用作指挥中心的建筑、民兵武装“人民动员组织”位于伊拉克西北边境地区的阿卡沙特镇的一处武器库遇袭。

叙利亚官方媒体报道，美军空袭导致人员死伤，但未详细说明。总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说，空袭致死18名武装人员。

## 美军基地遇袭引发“报复”

美军发起空袭前数小时，拜登和美国防部官员在特拉华州一处空军基地迎回在驻约旦美军基地遇袭

身亡的3名美军士兵遗体。

约旦东北部靠近叙利亚边境的美军基地1月28日遭无人机袭击，3名美军士兵死亡、超过40人受伤。这是本轮巴以冲突爆发以来，美方首次报告有美军士兵在中东地区遇袭身亡。去年10月18日以来，美军在中东地区的基地频频遇袭。美军统计数据显示，截至今年1月30日，美军在叙利亚和伊拉克的基地累计遭到166次袭击。

美方认定针对驻约旦美军基地的袭击由伊拉克境内受伊朗支持的“伊拉克伊斯兰抵抗运动”旗下武装组织发动，此次袭击使用了伊朗制造的无人机。伊朗方面否认这一说法。美方多次警告将采取“报复行动”，但同时会避免直接打击伊朗，以“避免中东地区局势进一步升级”。

伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希2日在美军空袭前重申，伊朗无意挑起战争，但如果国家想要霸凌伊朗，伊朗将予以强烈回应。

据新华社

## 中央通报3起整治形式主义为基层减负典型问题

日前，中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室会同中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。具体如下：

1. 湖北省荆州市松滋市澧水镇有的村干部政务APP、工作群打卡、学习、留痕负担重。湖北荆州松滋市澧水镇有的村干部手机里有5个政务APP、26个工作群，部分政务APP规定了学习时长和学习积分，每天都要花时间在政务APP打卡、学习，日常工作中疲于回复各类工作群的消息，还有的工作群需要上传各项资料和照片。村里每个月要做一次安全检查，需要去各个小餐馆、小作坊检查并拍照，上传到政务APP或者工作群，还要填表，增加了村干部的负担。

2. 安徽省滁州市定远县医保局在学习使用“学习强国”中搞积分排名、通报约谈，引起党员干部抵触情绪。2023年8月，安徽滁州定远县医保局召开“学习强国”

分数落后学员集体约谈会，指出该局28名党员干部，只有18人学习情况较好，其他人员学习主动性不强，要求每日学习积分要达到30分以上。该局还在内部工作群通报“学习强国”每周积分排名前6位和后6位学员名单，这种做法给党员干部额外增加了学习负担。

3. 广西壮族自治区部分地方耕地提质改造（早改水）项目组织实施不科学、乱铺摊子留隐患。近年来，广西部分地方过度追求耕地指标交易价格较高的水田指标，不顾缺水实际引入社会资本实施耕地提质改造（早改水）项目，有的市计划实施总面积28万亩，有的市立项530多个，还有的县将其作为“一号工程”，16家企业同时开工建设，动工面积达8.9万亩。在大规模实施下，部分早改水项目因后期监管不到位、灌溉水源难以保障等，有的已经复种旱地作物，有的弃耕、弃收、撂荒，甚至个别挖塘养殖，出现“非农化”“非粮化”情况。 据新华社

## 拜登初选“走过场” 寻求连任“路不平”

2月3日，美国南卡罗来纳州将举行2024年总统选举的首场民主党正式党内初选。美国媒体和专家认为，寻求连任的现任总统拜登目前在民主党内地位稳固，初选对他而言基本只是“走过场”。从目前共和党党内选情看，拜登在11月大选时有可能再次同美国前总统、共和党人特朗普对决，重现2020年大选的局面。舆论担忧，这可能进一步加深美国政治极化和撕裂，并增加美国出现政治动荡的风险。



拜登 视觉中国供图

## 竞选连任挑战不少

拜登去年4月正式宣布竞选连任。他目前在党内有两位挑战者，分别是国会众议员迪安·菲利普斯和作家玛丽安娜·威廉姆森。拜登在民调中支持率大幅领先这两人。舆论普遍认为，拜登将再次成为民主党总统候选人，但在竞选连任之路上将面临重重挑战。

首先是拜登的支持率不高。美国2021年8月从阿富汗仓促撤军后，公众对拜登执政表现的负面评价上升。此外，拜登执政以来美国遭遇数十年来最高通胀，非法移民数量激增，加之最近“边境危机”剧烈发酵，其支持率目前已跌破40%。美国政治学者戴维·阿克塞尔罗德认为，支持率低迷为拜登竞选连任之路蒙上阴影。

其次是拜登正受到国会众议院共和党人发起的弹劾调查。美国舆论认为，虽然弹劾案不太可能让拜登下台，甚至一定程度上还有利于他巩固党内支持，吸收更多政治捐款，但也必然会牵扯他的精力，并可能影响其个人形象。正如美国有线电视新闻网文章所说，这场纷争将给拜登竞选连任“带来巨大压力”。

拜登的对手还拿其年龄做文章。现年81岁的拜登是美国历史上年龄最大的在任总统。菲利普斯就此评论，拜登“不可能以美国需要的方式履行总统职责”。拜登竞选团队则辩称，年龄不是负担而是优势，代表着经验和资历。

## 着眼再现“南卡复苏”

四年前，拜登在2020年总统

否可以用于非洲裔选民集中的其他地区。

让民主党竞选策略师们担忧的是，拜登近来在非洲裔选民中的支持率有所下滑，在拉美裔和年轻选民中的支持率甚至被特朗普反超。据美国媒体报道，拜登计划通过更多访问少数族裔社区，提升他在非洲裔和拉美裔群体中的支持率。在争取年轻人选票方面，拜登团队则考虑拉美国歌手泰勒·斯威夫特为其站台。

## 拜特再战不受欢迎

在共和党方面，尽管特朗普尚未摆脱参选资格争议，牵扯到他的多起刑事诉讼案件仍在进行中，但他在党内初选中高歌猛进，舆论普遍认为他再次被提名为共和党总统候选人或许只是时间问题。这意味着，美国2024年总统选举可能与2020年一样，再次成为特朗普和拜登的对决。

美国“决策台总部”网站和“新闻国度”电视频道近期一项联合民调显示，近六成受访美国注册选民对特朗普和拜登之间可能的二次对决“不太有热情”或“完全没有热情”。密苏里州的64岁共和党选民兰迪·约翰逊说，他希望有第三选择，但这在美国现行政治制度下行不通，他为自己的国家感到悲哀，“我们只能两害相权取其轻”。

拜登在2020年总统选举中胜出后，特朗普拒绝承认败选，反复宣称选举中存在大规模舞弊，这为后来的“国会山骚乱”埋下伏笔。而骚乱引发的一系列政治和法律纷争，在过去几年里不断为美国党派对立和政治撕裂“火上浇油”。

近一段时间以来，拜登和特朗普各自团队加大了相互攻击的力度，都指责对方是“美国民主的威胁”。美联社刊文说，两人再战或“动摇美国政治”，对“美国民主未来”构成深远挑战。

《纽约时报》首席白宫记者彼得·贝克评论：“选民们或许已对下一个四年入主白宫者如何行事有所了解，但目前完全不清楚的是，一个分裂的国家将对获胜一方作何反应。拒绝接受、扰乱破坏、进一步撕裂甚至暴力，似乎都有可能。”

据新华社

## 两名乘客买到同日同座票 12306回应了

近日，有广东网友反映自己在12306官网买到一张从中山到广州的火车票，结果在火车上发现，有个叔叔跟她买到同日同座同座座位的票，不过对方是通过第三方软件购买的。2月2日，记者就此事询问了12306平台及第三方购票平台，证实类似情况确有可能发生。乘客发现后，需及时与铁路部门、第三方平台沟通处理。

网友小张发帖称，1月31日，她在12306官网上购买了一张当晚从广东中山北站到广州南站的C7616城际高铁火车票。她上车后发现，有个叔叔买到了与自己一模一样的高铁票，“班次时间始发站终点站，除了乘车人名字，其他都是一样的。怎么会这样？”

因为行程较短只有32分钟，再加上其他乘客热心地空出座位，小张表示，这事并没有引发问题，“叔叔也脾气好，很温柔，我们还在笑怎么会这么巧。叔叔买

的，应该是第三方平台出的票，他票价比我贵了20元。所以劝大家还是尽量不买第三方的票，不然撞座位了真的很尴尬。”

广州12306工作人员表示，官方直接出票没有“重票”的问题，“但是有可能是第三方把信息改过之后发给旅客，给你做了（订单），到时候又改不过去，可能会有这种情况出现。最后还是要铁路部门来解决。但官方这边，一张票是不会重复卖出去两次的。”

记者注意到，跟小张“重票”的乘客，是通过微信上的同程旅游小程序购票。在联系同程旅游方面未果后，记者询问了另一家第三方火车票销售方智行。客服人员表示，“重票”这种情况是有可能的，“我遇到几个也是这样情况，但很少发生，是系统有一些错误。如果遇到这种情况，一般联系智行，就会给您处理了”。

据上游新闻

## 巴黎一火车站发生持刀袭击事件

据法国媒体报道，位于巴黎市东南部的里昂火车站3日早晨发生一起持刀袭击事件，造成3人受伤。行凶者已被警方逮捕。事件发生在3日早8时左右，3名伤者中1人重伤，不过暂无生命危险。巴黎警察局尚未对媒体透露行凶者的作案动机。

当地媒体援引警方消息人士的话报道说，行凶者作案时没有

喊口号。事件发生后，里昂火车站周边交通受到影响。 据新华社

## 天天出彩

### 体彩超级大乐透(24015期)

中奖号码：  
08 11 14 24 31+05 06  
本期中奖情况  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 基本 15注 6784841元  
追加 2注 5427872元

### 体彩排列3(24034期)

中奖号码：0 1 7  
投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
直选 1226注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 2833注 173元

### 体彩排列5(24034期)

中奖号码：0 1 7 3 3  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 31注 100000元

分类广告 刊登热线：025-84783581, 13675161757  
地址：洪武北路55号置地广场1806室

## 老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。  
66776779